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Tisza bejelenti a dualizmus csődjét
A király maniiesztumot bocsát ki a föderalizátt Ausztriáról - 
Á magyar államférfiak ellenzik a délszláv állam létesítését

A külső politikai eseményeknek a ma­
gyar belső helyzetre gyakorol hatása félre­
ismerhetetlen módon megnyilatkozott a nem­
zeti munkapárt ma esti értekezletén, amelyen 
I isza István gróf nyilatkozott a helyzet­
ről. Az Ausztriában épen most befejezéséhez 
és kiforrásához közeledő átalakulási folya­
matból Tisza is levonta a konzekvenciákat, 
amennyiben kijelentette, hogy a 67 iki ki 
egyezés többé nem tartható fenn, a dualizmus 
megszűntnek tekintendő és Magyarország 
mint független állam kell hogy helyet foglal­
jon a nemzetek sorában. Az Ausztriával való 
közösség eszméje leghívebb védelmezőjének 
ez a proklamációja a változott helyzetnek a 
következménye. Ausztria az utoóbbi esemé­
nyek folytán többé nem bir azzal a struktú­

rával. mint amilyen szerkezetű állam a ki­
egyezés megkötése után öt évtizeden át volt 
és most, amikor az osztrák császár a födera- 
lizált Ausztriát készül proklamálni, a kiegye­
zés magyar pártja sem állhat meg többé az 
eddigi alapon.

Tisza kijelentése lényegesen előmozdítja 
a magyar belső front egységének kialakulá­
sát és minden jel arra mutat, hogy a párt­
vezéreknek a királynál történt kihallgatása 
ennek az egységnek a létrejövctelét siettetni 
fogja. A politikai pártok állásfoglalása a leg­
közelebbi jövő alkotásául Ígéri a perszonális 
uniót s igy remélhető, hogy Magyarország- 
liánt független állam, mint Ausztriától külön­
álló tárgyaló léphet fel az általános békekon­
ferencián.

Tisza a belső és külső helyzetről !v",,a ellenségeink sorából. A háborúba Ma-
; gyarország nehéz szívvel ment bele es kez- 

Budapest, október 10. A Magyar déltől fogva minden illetékes tényező ismé- 
Távirati Iroda jelenti: Az országgyűlési mim-, telten k'ie'eutette. liogv a háborúnak kizáru­
lni párt ma este V o j n ich István báró elnök-, lag védelmi jellege volt. 
léte alatt bizalmas értekezletet tartott, ame­
lyen Tisza István gróf általánosságban tá­
jékoztatót nyújtott a bel- és külpolitikai hely­
zetről. Ft fejtegetésekből kidomborodott töb­
bek közt az a tény. hogy az osztrák belviszo- 
ityok fejlődése természetszerűen napirendre 
hozza az Ausztria és Magyarország közötti 
viszony kérdését. Azok az események ame­
lyek az utolsó hetekben Ausztriában történ­
tek, alapjukban megingatták azokat a pre­
misszákat. amelyeken az 1867. évi kiegyezés 
alapszik. Ha azok az aggodalmak, amelyeket állanak küszöbön 
ez idő szerint táplálunk, megvalósulnak, a Becsből

Ausztria államszövetséggé alakul
Becs. október 10. Huss a r e k báró 

miniszterelnök ma délelőtt magához kérette 
az osztrák parlamenti pártok vezéreit. A ta­
nácskozások délután 1 óráig tartottak. Hus- 
j-arek miniszterelnök közölte a pártok vezé- 

hogv a napokban döntő események 
tehát ne távozzanak el

egyszer Windiscgraetz herceg ment kihaliga- 
tásrít.

Ma reggel már nyolc óra előtt szalonko­
csiban utazott ki kihallgatásra Apponyi Al­
bert gróf és Károlyi Mihály gróf.

Becs, október 10. Wekerle miniszterelnök 
ma délelőtt kilenc órakor Sicghardínak, a 
Bodenkreditanstalt volt kormányzójának lá­
togatását fogadta, aki egy órát töltött' a mi­
niszterelnöknél. Tiz órakor azuán Wekerle 
automobilon eltávozott a Magyar Házból.

A mai reggeli úgynevezett audiencia-vo­
nattal Windischgraetz herceg ismét kiment 
Rciclicnauba. A mai kihallgatása tehát teg­
nap óta már a harmadik.

Budapest, október 10. Szterényi József 
báró kereskedelemügyi miniszter és Tisza 
István gróf ma reggel együtt érkezett meg 
kilenc óra után Budapestre. Szterényi báró 
egy újságírónak a hozzá intézett kérdésére 
annyit mondott, hogy a bécsi kihallgatásokon 
a külpolitikai kérdésekről volt szó, belpoliti­
káról annyiban, amennyiben most teljesebb a 
külső és belső politika összefüggése. Arra a 
kérdésre, hogy a béke kilátásait kedvezően 
Ítélik-e meg, a kereskedelmi miniszter igen­
nel válaszolt.

Becs, október 10. Károlyi Mihály 
gróf mai 'kihallgatása másfél óráig tartott, 
úgy, hogy már nem tudott vonaton Becsbe 
jutni. Apponyi Albert gróf egy újságíró 
előtt kijelentette, hogy előadta a királynak 
nézeteit, aki azokat kegyesen meghallgatta. 
Arra a kérdésre, hogy történt-e döntés, meg­
lepődve válaszolta:

— Nem hiszem, hogy felmerültek volna 
olyan kérdések, amelyek döntést igényelhet­
lek volna.

rét vei

dualizmusnak 1867 ikl kiegyezés alapján Illetékes helyről közük a lapok, hogy afenfaríása lehetetlenné válnék és az összes 
magyar hazafiaknak az lesz a feladatuk, hogy döntő fontosságit esemény az. hog.v a király 
a megváltozott viszonyokhoz képest óvjuk ,„an|fvSztumot fog kibocsátani, amelyben a 
meg z országnak évezredes függetlenségét és
biztosítsuk a magyar nemzet jogainak és ér . föderalizmust h rd ti ki. 
dekeinek teljes megóvását.

•A német szövetség azért kellett Magyar- , „„mivucnk
országnak, mert hosszú idő óta szemben ta-! Bus, október H . A mag\ , .1 11
háltuk magunkat a cári autokrata hatalomnak tegnap reggel a Kocherben reggeliztek s on-

Kihallgatások a királynál

ha 8zf;rbiái meg nem vertük volna cs a cári ak. uhut Tisza István giói, harmadiknak pe 
.vesz biroda'om és Románia ki nem hullott dig WekerlejmmsMa elnök es v4U'l_ meg

fER

A magyar pártok vezérei 
a délszláv állam ellen

Becs, október 10. Beavatott helyről köz­
ük. hogy a magyar pártvezérek tegnapi ki­
hallgatásukon aggodalmukat fejezték ki a ki­
rály előtt a küszöbön álló kiáltvány ellen, a 
mely a délszláv államot akarja életrehivni. — 
Mindannyian ellenezték a manifesztum kibo­
csátását. Hogy sikerült-e a királyt rávenni el­
határozásának megmászására, még nem le­
het. tudni.

Nincs kormányválság
Budapest, október 10. A Magyar Tudó­

sító jelenti: tigyik fővárosi déli lap hosszabb 
cikkben megírja, hogy a király elejtette Wc- 
kerlét és hogy Wekerle Károlyi kihallgatását 
ellenezte. A Magyar Tudósító illetékes hely­
ről megállapítja, hogy c hit" elejétől végig el­
lenkezik a lényekkel és nem más, mint menj 
kombináció.
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Németország hozzájárul 
Wilson békeföltételeihez

Hajlandó kiüríteni a megszállott területeket
Berlin, október 10. A német kormány 

Wilson jegyzékére a legnagyobb sietséggel 
fog válaszolni és a felelet lényegében hozzá­
járulást log kifejezni. Katonai részről a leg­
főbb katonai tényezők tanácskozásán az ilyen 
szellemű válasz ellen nem tettek kifogást. - 
Diplomáciai körökben a béke létrejöttének 
kilátásait kedvezően Ítélik meg. Azt hiszik, 
bogy Németország beleegyezik ugyan a meg 
szállott területek kiürítésébe, de bizonyos ga- 
randákat fog követelni.

Bé.cs, október 10. A „Neue Freie Presse 
jól informált helyről nyert értesülés alapján

i közli, hogy a német kormány Wilson jegy 
izékére előreláthatóan lényegben beleegyező 
! választ fog adni. Wilsonnak ama kérdésére,
I hogy a német kormány mind a három pon­
tot elfogadja-e, Igen lesz a válasz. A meg­
szállott területek kiürítésére vonatkozó kér­
désre nyilvánvalóan beleegyező választ fog­
nak adni. A német kormány, amely a kato­
nai tekintélyekkel egyetértőén jár el. az eset­
ben. ha Wilson Elszász kiürítését követelte 
volna, amit tudvalévőén nem tett meg, szánta 
volna csak magát a végletekig menő ellen­
állásra.

Németalföld égés* haderejét 
mozgósította

Rotterdam, október J0. A belga határ 
medett állomásozó holland katonák szaluul sá- 
Holdsát visszavontak. Ez az intézkedés nyil­
ván összeköttetésben áll a németeknek a meg- 
szállóit tér idei ékről való esetleges visszavo­
nulásával.

Berlin, október 10. Megbízható hírek sze­
rint Hollandia egész hadereiét mozgósította.
A mozgósítás arra a lehetőségre való tekin­
tettel történik, hogy a holland hadsereg szádja 
meg Belgiumot, ha Németország onnan ki- 
vonul. ;

Amsterdam, október 10. Hollandia moz- j 
gósitott hadseregét Zcelandban összponto-1 

sitja. A kormány hivatalosan azzal indokolja 
meg a mozgósítást, hogy azt a hatdrmenti 
harcok teszik szükségessé, mert esetleg a liar- j 
coló felek egyes csapatai vagy csapatrészei j 
átléphetik a holland határt és akkor inter-1 
Hálásukra volna szükség. Diplomáciai körök­
ben ellenben ugy tudják-, hogy a csapa (össz­
pontosítással egyrészt demonstrálni kivárt 
Belgium ellen, amely Zeeland egyes részeire, 
igényt tart. Az a másik verzió, hogy a moz- j 
gósitás Wilson jegyzékével kapcsolatos és ha ; 
Németország kiürítené Belgiumot, azt a béke-' 
tárgyalások befejezéséig Hollandia szállaná 
meg. . _

Semleges zóna 
a francia és olasz határon
Genf, október Ifi. Wilson válaszát a 

francia kamara folyosóján élénken tárgyal- j 
ták. Az volt az általános vélemény, hogy
Németország beleegyezhetne Belgium és 
Észak-Franciaország kiürítésébe, ha az en- j 
tente hozzájárulna egy széles semleges zóna j 
létesítéséhez, amely esetleges meglepő tárna-1 
dásokat kizárna. Az erre vonatkozó megálla­
podások kiterjednének a megszállott olasz 
területekre Is.

A francia szociállsták 
a béke mellett

Bern, október 10. A „Humanité“ köz­
lése szerint a szociálista pártok, beleszámítva 
a Thomas-csoportot is, a német békejavasla­
tot alkalmasnak mondják a béketárgyalások 
folytatására.

Genf, október 10. A „Journal du Peuple“ 
jelenti: A francia szocialisták végrehajtó bi­
zottsága ugy az angol munkáspárthoz, mint 
az Egyesült Államok szociálistáilioz táviratot 
intéztek, amelyben fölszólitották őket, hogy 
az eiitente-szoclállsták foglaljanak állást a 
béke mellett!.

Németország szolgáltassa ki 
uj kereskedelmi hajóit

Rotterdam, október 10. Londonból jelen­
tik: A Morning Post azt ajánlja, hogy Bel­
giumért Igen súlyos kártérítést rójanak, kij

Németországra. Németország érezze, hogy ez 
nemcsak kártérítés, de büntetés is. Azt kell 
követein! Németországtól, hogy szolgáltassa 
ki Tíinnnan épüli kereskedelmi halóit.

A német követ elhagyta 
Bulgáriát

Berlin, október Ifi. "A mai napon elutaz­
tak Szófiából Oberndorff német követ és Ald- 
s-mv katonai attasé. A francia csapatok holnap 
bevonulnak Szófiába. A német követ eltávo­
zása Németország és Bulgária közti átmeneti 
diftíómáciai szakításnak tekinthető.

Károly Frigyes 
a finn király

Helsingfors, október 10.
A finn országgyűlés tegnap déli egy órá 

tói est! 9 óráig tartott ülést, amelyen megej­
tették n királyválasztást. Az országgyűlés 
Károly Frigyes hesseni herceget vá 
lasztotta meg finn királlyá.

A debrece n - nyíregyházi vonat

Í918. oksóbür ií,

Védekezés 
a spanyol nátha ellen
A polgármester felhívása a lakossághoz — 
Terjed a járvány Sztojanovics Bozsldúr 
meghalt —- Fogytán a lázcsillapító szerek

A mindinkább fenyegető formában föllépő, 
és most már áldozatokat követelő spanyol 
nátha oly mértékben terjedt el a lakosság kö­
zött, hogy a hatóságok óvintézkedések élet- 
beléptetését látták szükségesnek. A belügymi­
niszter országosan léptetett életbe óvintézke­
déseket, inig most Márk Endre udvari taná­
csos polgármester adott ki tájékoztatót a be­
tegségről:

A polgármester a betegségről és az óv­
intézkedésekről a következőket adja tudtuk 

A spanyol betegségnek nevezett baj a 
legtöbb esetben bágyadtsággal, borzongással, 
váltakozó {orrósággal kezdődik, amelyhez 
nátha, szemlmrut, fejfájás, köhögés, a hát. a 
derék és a végtagok fájása járul.

Ez a betegség fertőző; csirája (ragálya) 
a beteg orrából, torkából és tüdejéből szár- 
nazó nyalkában van, amely a beteg tüsszen­

tése, köhögése, úgyszintén a beteggel vagy 
a beteg által használt tárgyakkal való érint­
kezés utján jut az egészségesre.

Aki a beteggel érintkezik, gondosan mo­
il kod jék, száját többször öblögesse, óvakod- • 

jék attól, hogy a beteg reá köhögjön és óva­
kodjék meghűléstől.

A beteg felgyógyulása után a lakást gon­
dosan keli kitakarítani és jól kiszellőztetni.

A lakás és mindaz, amivel az ember 
érintkezésbe jut, tisztán tartandó. A betegség 

iilönösen zárt, zsúfolt helyiségekben terjed 
leginkább.

Nyilvános helyiségek (pl. mulatók, ital- 
mérések stb.) látogatásától tehát mindenki 
saját egészségének megóvása érdekében le­
hetőleg tartózkodjék. A zsúfolt, tisztátalan 
közlekedési eszközök szintén alkalmat ad­
hatnak c betegség továbbterjedésére.

Hivatalos nyilatkozat a vonatimlulásról
A szabolcsiak, de különösen a nyíregy­

háziak panasz tárgyává tették és gyűléseken 
is kifejezték abbeli elégedetlenségüket, hogy 
a nyíregyházi vonathoz Debrecenben nem 
kapnak csatlakozást, mivel a Debrecenből 
Nyíregyházára induló délutáni vonat nem 
várja be a budapesti személyvonatot. Miután 
e kérdés Debrecent is érdekli, kérdést intéz 
tünk illetékes vasúti körökhöz, ahol a követ 
kezőket jelentették ki:

— Az a panasz, hogy a Debrecenből 
óra 28 perckor induló 5004. számú vonat nem 
várja be a Budapestről jövő 1706. sz. vonatot, 
még akkor sem, ha az „csak néhány percet 
késik", — nem fedi a valóságot, nem fedi pe­
dig azért, mert az 5004. számú vonatnak a 
megállapított várakozási ideje 80 perc. Tehát 
a Nyíregyháza felé induló 5004-es csak akkor 
nem várja meg a Budapestről jövő 1706. sz. 
vonatot, ha ez a megállapított 80 percnyi vá­
rakozási időnél többet késik. — Ilyképen szó 
sem lehet arról, hogy a debreceni üzletvezető 
ség Nyíregyházát mostohább elbánásban ré­
szesítené, mint más várost, mert a várakozási 
idő megállapítása — kivétel nélkül — a for­
galom pontos lebonyolítását cé’zó intézkedé­
sen alapszik.

— A debrecen—nyíregyházi vonat nyolc­
van percet köteles várni a budapesti vonatra. 
A nyíregyházi vonatnak az indulási ideje dél­
után 2 óra 28 perc. Ha ehhez hozzáadjuk a 
köteles várakozási időt. a 80 percet, akkor 
3 óra 48 percig köteles várni a vonat Debre­
cenben.

A spanyol nátha leguiabb áldozatai közt 
van Sztojanovics Bozsidár, a köz tudat szerint 
„a szerb színész", aki egy heti betegeskedés 
után ma délelőtt halt meg. A rokonszenves, 
közismert színészt mindenki szerette és álta­
lános részvétet és sajnálkozást keltett halálá­
nak hire. Az alig 30 éves ember, aki az utóbbi 
években a Hortobágyon halászattal foglalko­
zott, egy hét óta lázas állapotban járt- kelt és 
végezte a dolgát, az utolsó napokban azonban 
a láz ágyba döntötte és a betegség ma vég­
zett vele.

Sztojanovics Bozsidár ezelőtt öt évvel, az 
első balkáni háború idején került Magyaror­
szágra. Debrecenben telepedett le, ahol csak­
hamar ismert és kedvelt alakja lett a város­
nak. Nemsokára a színházhoz került, ahol fel­
tűnt szép bariton hangjával. Többször nagy 
tetszéssel és szépen énekelte a Carmen operá­
ban Morales szakaszvezető szerepét. Lassan- 
kint megtanult magyarul s magyarrá lett es 
magyarnak vallotta magát. Halálát özvegye 
és négy kis gyermeke gyászolja, akik most 
kenyérkercső féri és apa nélkül maradtak s 
nélkülözéseknek néznek elébe a mai nehéz W 
szonyok közt. Megérdemlik, hogy szegem 
Sztojanovics családját segítsék azok, akik is 
merték ezt a ióravaló fiút. Temetése Kossut'- 
iitcai lakásáról holnap, pénteken délután !ev'
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1918, október 11 ÚRI C/.Í NI FÜGGETLEN IJJ^AO

„ a színtársulat, amely a maga halottjának 
tekinti SzlojanovivRot, részt vesz a temetésen.

snlyos veszteségei mellett meghiúsultak. — 
Cornay helységet, ahova az. ellenség átmene­
tileg behatolt, vlsszaioglaltuk. Az Alsne és a 
Maas közötti támadások fölökése Camerance 

A 'spanyol nátha c.len való \cdekcz.es es t-s Roniagne euen irányult. Váltakozó harcok 
gyógykezelés tekintetében most még n.iabb itlán mindkét helység a mi kezünkön maradt, 
szedetem is állott elő, mert a gyógyszer- A Romagnebe cs tőle keletre Ormiéiig beha­

tolt ellenséget hadeni ezredeink visszavetet 
lék. A Maas keleti partján Suray mellett és 
tőle keletre visszautasítottuk a/ ellenséget és 
Suray helységet, amely ideiglenesen elve 
szett, visszafoglaltuk.

Beaumnnttól északnyugatra és keletre 
az ellenség rohamai osztrák-magyar vadász­
csapatok és rajnavidéki ezredek vonalai elölt 
meghiúsultak.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

állott elő, mert n 
tárakban csaknem teljesen kifogytak a láz­
csillapító szerek, mint az aszpirin, a ienace- 
tin, kinin és a többiek, e mellett a vegyészeti 
vyárak termelése minimális. Ilyen körülmé­
nyek között természetes a járvány terjedése. 
Az orvosok alig győzik munkájukat, némelyik 
orvosnak 100—200 betege van. A betegség 
terjedésének meggátlására a közönség egy­
előre nem tehet egyebet, mint hogy követi a 
hatóságok figyelmeztetéseit és lehetőleg tá­
vol tartja magát az olyan helyektől, ahol 
nagy tömegek vannak együtt.

A németek 
sikeres védekezése

olasz

A nőmet esti jelenté»
Berlin, október 10. A Wolíf-iigynök- 

; ség jelenti október 10-én este:
! Uj állásaink előtt, Cambray és St. Quen- 

Uiitöl keletre, valamint a Maas mindkét part­
ján levő fronton uj ellenséges támadások hiú­
sultak meg.

Az angolok Le Chateaux ei6 tt
London, október 10, A Reuíer-iigy- 

nöksé.g jelenti: Két inértföldnyire állunk l.e 
Chateaux előtt

Nem marad ei

vezérkarunk jelentés® a király Debrecenben
Bud an est. október 10. — Hivatalos ■ ___

jelentés.
OLASZ HARCTÉR.

Helyenkint élénk olasz felderítő teve 
kény ség.
BALKÁNI HARCTÉR.

A Skumbi folyó mentén meghiúsult egy illetékes helyen kijci^tettcl 
olasz lovascsapat átkelési kísérlete. Lasko- ya).j tanácsos polgármester 
váctól északnyugatra és nyugatra harcok tej- 
lödtek. Itarcvonalunk mögött szerb és mon­
tenegrói bandákat semmisítettünk meg.
NYUGATI HARCTÉR. ;c ......

Verduntöl északra, Beaumont mellett, va.; E megnyugtató es örvendetes kijelen-
dászcsapataink rajnai ezredek támogatásával 
győzelmesen visszaverték az ellenség súlyos 
rohamait.

A VEZÉRKAR FÖNÖKE.

kivételesen nagy tehetségét. Pompás, szen­
vedélyes, gyönyörű szerelmes asszony volt. 
Szaiay Ferenc (Csáky János), László 
Gyula (László) igen jól játszottak. Bo r o s- 
n y a i Kató Elzája és Szigeti Ida Selyem 
Cinkája nagyon sikerült alakítás-volt. (-)

Csókpirulák. (A színházi iroda jelentése.) 
Ma este a Vígszínházban a páratlanul mulat­
ságos Csókpirulák piros szinlapos francia 
bohózat kerül színre. A társulat vígjáték- 
személyzete gondos előkészülettel hozza 
színpadra, a végtelenül kacagtató bohózatot, 
amely előreláthatólag sok telt házat fog von­
zani. A főbb szerepeket Borosnyai Kató, 
Daka Anna, Csáky Szera, László, Szabó. 
Szaiay, Somogyi, Racsmány és Stella ját­
szók.

Szombat délután az „Örddög. (A szin- 
iázi iroda jelentése.) Szombaton délután 3 

órai kezdettel mérsékelt helyárakkal az Ör­
dög" vígjáték kerül színre a Vígszínházban, 
amely most uralja a budapesti Vígszínház 
műsorát is.

Tavasz. (A színházi iroda jelentése.) 
Preinierszámba megy a" „1 avasz" operett 
szombati reprize. A kitűnő operett szereplői 
Mouthy Hanna. Görög Olga. Seregh Marosa, 
Káldor. Heltai, Remete. Várnay lesznek.

Márványmenyasszony. (A szinházi iroda 
jelentése.) A Csokonai-szinliázbanma B) bér­
letben Homin' Hanna felléptével a Márvány- 
menyasszony operett kerül színre.

Vasárnapi előadások. (A színházi iroda 
jelentése.) A Csokonai-szinliázban vasárnap 
délután a „Stanibul rózsája“ operett, este a 
„Tavasz" operett, .. a Vígszínházban dél­
után „Tessék szellőztetni!" piros szinlapos, 
nagy sikert aratott bohózat, este a Csókpiru­
lák bohózat kerül színre, 

í „Az oroszlánszívű .lack“, világcsodakép 
1 az Urániában, melyben a két főszereplő 56o- 

s Coco, minden e nemben

A nyugati harctér
A német jelenté»

Berlin, október 10. A nagyfőhadiszái- j felséget, 
lás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

A Cambrai és St, Quentin közötti harc­
téren hátsó állásokba vonultunk. Cambrai vá­
rost kiürítettük. Sikeres, páncélos kocsikkal 
támogatott ellentámadásokkal, amelyek októ­
ber bán este Cambraitöl délkeletre újból visz- 
szaszerezték számunkra Seraiivíliers helysé­
gét és az tsnes két oldalán levő magaslato­
kat. elsősorban bajor és rajnavidéki ezredek, 
továbbá a német vadászhadosztályhoz tar­
tozó csapatok lényegesen megkönnyítettek 
az ellenséggel való harci érintkezés megsza­
kítását. A tegnapi nap folyamán az ellenség 
a római országút két oldalán, Le Chateau 
irányában, nagyobb erőkkel nyomult utá­
nunk. Elöcsapataink visszaverték páncélos 
kocsik támogatásával harcbavetett lovassá­
gát, erősebb gyalogsági támadások elöl azon­
ban, lépésről lépesre hátrálva, uj állasunkba 
tértek ki. Este az ellenség a Bertry Ousiany 

Roltaiu vonaltól keletre állott.
A Champagneban Et. Etienne mindkét 

oldalát! visszavertük az ellenség részleges tá­
madásait. ,, , . „

Az Argonneok és az Ornes mellett levő 
hegygerinc közt amerikaiak, a Maas keleti 
partján francia csapatok támogatásával ujoól 
egységes táindásokban törtek előre. Az Ar­
gonneok szegélyén a támadások az ellenség

felség látogatása

Egyes fővárosi lapok nyomán az a hir 
terjedt el, hogy a felség debreceni látogatása 

: elmarad. Minden ilyen híreszteléssel szemben
k Mark Endre ud- j 

előtt, hogy a ki-'
rály debreceni látogatására vonatkozó disz-) ^SglátottoFmes'sze" fölülmúló alakítást pre­
pozíciókban semnureie változás nem állott j duKálnak. — Soha érdekesekk különlegesség 

a király debreceni látogatása nem marad el. fi|men meg nem került a közönség elé. Ked­
ves és árzelmes történet képezi a darab alap- 
iát, melynek bonyodalmát a zseniális Jack, 

csodamajom, embereknél is ritka lelemé­
nyesség és bámulatraméltó ügyességgel se­
gít elsimítani. A legnagyszerűbb mutatvá­
nyoknak vagyunk szemtanúi. Amit ez a ma­
jom produkál, az már az állati dresszura ne­
továbbja. Gentlepiann módjára enni, telefo­
nálni, leveleket rácsos ablakon át becsem­
pészni, azután észrevétlenül utazni, stb., 
mind ebben nagy mester Jack. A poinpásabb- 
áál potnpásabb ötleteknek, a rendezői genia- 
litásnak tárháza ez a film. _A moziba járó kö­
zönség ennél csodasabb filmet niég nem in- 
tott. — Az Uránia előadásai 5, 7 és 9 órakor 
kezdődnek. — Jegyelővétel.

„A testőr“ — filmen. Molnár Ferenc 
nagyhírű színpadi müvét ma mutatja be az 
Apollo. A darab főszereplői Gombaszögi 
Frida, Antalffy Sándor, Rátkai Marton, Ha- 
raszthy Hermin és T. Oláh Böske, tő' Hetes 
alakításukkal nagy sikert biztosítanak ennek 

kitűnő fiinmek.

tésre annál inkább szükség volt, mert Deb­
recen közönsége nagy szeretettel és lelkese­
déssel készült a király fogadására és fájda­
lommal és sajnálkozással hallotta és olvasta 
azokat a híreszteléseket, amelyek a látogatás 
elmaradásáról szóltak.

A fogadtatásra különben az előkészületek 
lelkesedéssel folynak megszakítás nélkül. — 
Debrecen a legteljesebb hódolattal fogadja a

SZIKH AZ

operett.

MŰSOR:
Csokonai színház 

PÉNTEK: Márványmenyasszóny.
B) bérlet.

SZOMBAT: Tavasz. C) bérlet. 
VÁSÁRNÁL’: Délután: Stambul rózsája, ope 

vett. — Este: Tavasz.
Vígszínház 

PÉNTEK: Csókpirulák, bohózat. (Piros szili
lap.) .. . .. „ ,

SZOMBAT: Délután: ördög, vígjáték. Iro­
dalmi délután, mérsékelt helyárakkal 
Este: Csókpirulák, bohózat.

VASÁRNAP: Délután Tessék szellőztetni! 
hoh’.zat. Este: Csókpirulák.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK

CLUBSPÉCI AUTÍc

Oláh Ferenc bemutatkozása. Ördög­
ben mutatkozott be ma este O 1 á h Ferenc, a 
társulat uj jellemszinésze. Az uj tág intelli­
gens, tehetséges, jó megjelenésű, kellemes or­
gánumig rutinos színész. Játéka ló volt. — 
Jolán szerepében Verő Marta rogvogtatta
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HÍRBE - Koszorumegváltás cimen Hochfelder 
Jakabné halála alkalmából dr. Hálnál De- 
zsoné 50 K. Hajnal Arthurné 25 K. Mandel 
Jenőné 20 K, dr. Jakobovits Józsefné 20 K. 
mely adományért köszönetét mond az izr. 
nőegycsiilet elnöksége.

Rablótámadás egy egész falu ellen. 
Eszékről táviratozzak: Október 4-ikén. a 
szomszédos kincstári rengetegből a hajnali 
köd leple alatt egy 26 főből álló rablóbanda 
felvonult Raiics községbe és az Ágics Dra- 
gutin többszörös milliomos, a község birájá- 
nak háza és a szemben levő falu között íog-

Az ingatlanokra vonatkozó magán­
jogi szabályok kiegészítése. A hivatalos lap 
mai száma a földmivelésiigyi és igazságügy­
miniszter együttes rendeletét közli az ingat­
lanokra vonatkozó magánjogi szabályok ki­
egészítéséről. A rendelet szerint a kormány­
nak beavatkozási joga van abban az esetben, 
ha a tulajdonos nyilatkozata alapján telek - 
könyvezik az állam vagy az Altruista Bank
opciójogát. Telekkönyviig fel lehet jegyezni „
azt is. hogy a birtok csak a kormány meg- j Iáit állást. Vezérlik parancsára négy tagú or- 
bizottiának hozzájárulásával adható el. dog- j járatot küldtek Ágics házába. A biro a neszre 
szabályba ütköző telekkönyvi bejegyzés el- j feleségével és édes anyjával az emeletre sic. 
ár, a törvényhatóság tiszti ügyésze, vagy az j tett. a hejáro dupla ajtaját magáia zaita, fel- 
igazságügyniitiiszter megbízottja jogorvos-, laka tolta a keresztvasat és asztalokkal, szé- 
laftíd élhet. j kekkel eltorlaszolta magát. A támadók sor-

Boroevics tábornagy fiának halálos , tüzet adtak és mintán beláttak, hogy az el-
. o (,,,iAvirAni in torlaszolt aitóu nem juthatnak Agicsekhoz. aszerencsetlensege. Budapest, tudósítónk jc- .,|v()són ,Cv.. ol(lafablakoil egyenkint beha-

lenti: Boro e\ i c s Szvetozas tabui nagy toltak a szobába. Ágics revolverrel, lövésre 
egyetlen fia. aki a marburgi katonai iskolá-, készen várta a rablókat, de felesége román­
nak volt a növendéke, szerencsétlen baleset kodott. ltom ne használja a fegyverét, inert
következtében meghalt A tragikus esetről l a a. kiküldött katonák közül valakit lelő. az
most a következőket táviratozzák Marburg- "«van levő csapat megtámadni-az egész há- 

1 • .. , . .. zat és bizonyos a vesztük. Míg ha odaadjak
hői: A natal Boroevics a múlt hónap 28-an mo£t p-r eztr kora készpé!1Züket. vagv pe-
este a katonai föreáliskola négy más nővén- (|jy- házban levő élelmiszert, megszabadtil- 
dékévcl együtt sétálni ment a Dráva part- hatnak a támadóktól. De csalódtak. A négy 
iára Később a régi Dráva-hidon át a túlsó betörő a gazdát a földre teperte és megkö-
vartra indultak a fiatal kadettek. Egy helyen |^te. Ez alatt, az utcán a felfegvverzett rab-

lók készenlétben tartott fegyverükkel a szom- 
régi rozoga Ind pallója fel volt szakítva. szé(jos htokra flJtve|tck. A község ivgvzöjc

Boroevics Frigyes nem vette eszre es bele- kerteken at a fai„ házára rohant. hogy
esett a megáradt folyóba. Társai nem segít- községi pénzszekrénvt biztonságba helyezze.

Aranyal-ezlistttl, 
brMlántokat, bártulrfll 
szóló záloaleveleket (zá- 
loncódulókal) és egyéb 
fóre.vakat a legmaga­
sabb Árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek. Sletner Mihály 
Széchenyi-». 10. szám.

En*l«l
veszek Hordót p<lok 
G;m « kiailóbivutilbaii

Kápnsitás kor#ók
juharban riadók. Miklós­
aira 2*2. a h<7tu!oj(touor- 
níl

hettek rajta, mert a hullámokban eltűnt. »került is neki. A házakból senki sem mert 
kimozdulni. A letepert Ágics átadta a rahlók-Korlátozzik az utazást Bécsbyl táv- mjre a rab,óvezér még öt em

iratozzak: A legközelebbi napokban rendelet , , , . „ „..................bérrel berontott a házba, összecsomagoltak 
minden elvihető holmit, magukhoz vették ü 
készpénzt, amit a házban találtak és megpa 
rancsolták a szakácsnériak. liogv süssön ne 
kik csirkét, mert halotti tort akarnak ülni. 
Miután megreggeliztek. Agicsnénak és a bíró 
édesanyjának lámpát adtak a kezébe, hogy 
Ágicsot kisérje ki az utcára. Ottan a ház 
elölt levő hídon szabályos sortiizze! lelőtték 
a bírót, a szomszédokat pedig arra kéiivsze 
ritették. hogvr a lopott holmit és a jószágot 
amit kihajtottak, vigyék a szomszéd erdőbe 
ahova az egész banda elvonult. Csak nagy- 

I sokára mert a szorongatott község lakossága

fog megjelenni a vasúti közlekedés nagyará­
nyú korlátozása tárgyában. Ennek terjedel­
mét azonban méfc nem lehet tudni.

Elhunyt uriiiö. özv. Brüll lakaimé, 
a köztiszteletben állott néhai dr. Balázs 
Bertalan ügyvéd édesanyja, életének 75-ik 
évében, rövid, nehéz szenvedés után. tegnap 
reggel hirtelen elhunyt. Az elköltözöttet ne­
mes. jó szivéről különösen szülővárosában.
Hajdúböszörményben, általánosan ismerték 
és szerettek. Elliimytáva! gyászba borította 
a Balázs- és Fényes-családokat. Temetése a 
Piac-utca 71. sz gvászházlól ma. pénteken
deli lett 11 makói lesz. I előbujni, A rémület községszertc ivén nagy,

öngyilkos lett. mert a nővére helyett mert ay állatorvos és a főbíró és több keres- 
mást lőtt le tévedésből. Fővárosi tudósítónk kedő szintén kapott fenyegető levelet. A köz- 
ielenti: A Király-utca 91. szánni házban la- j scgben csak egy négy tagból álló csendőrörs

' van és az. lehetetlen a garázdálkodó bandával

ápré hirdetései.
Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 

2 korona, minden további szó 20 fillér. Vasir­
és ünnepnapokon 10 szóig 3 korona, minden 
további szó 30 fillér. Kövér betűkkel nyomot­
tak kétszeresen számítódnak.

Tenn'6
felvétetik bent lakás 6S 
bent kosztra Félegyllázy
János fQszei-6zletében 

D-brerzen.

Akinek
tórött aranya, ezBstle,
ékszere, vaíO' zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krániert. Arany Bika- 
bérház 3.

Zonenrák
újak nfl#y válási lék bau 
kaphatók Schmidt zon­
gora raktárában.

Ápolón»
kerestetik nronna’i belé- 
pósre fenliárA firfllietrg 
me'lé. aki hAzPoepaflk.. 
ben is segédkezik Cím 
Reál-utca 4 szám

jó fizetés melleit
felvétetik a kiadó- 

hivatalban.

Eladá
Ondódon 3 ho'd 1 só osz­
tályú szántóföld A látó 
téürél a Nagyháti állo­
máshoz 1 kilóméiért c. 
Értekezhetni : Gszdák 

Bankjánál.

SoDkásember 
munkára atonnal 

leKéleMk a kiadóhivata­
lunkban.

Keresek
ezonnsll megvételre eg" 
jó karban Tévő 1 * —15 
m m. szántóeke drót­
kötelet, mely fOO m/tér­
től 900 méter hősien le­
het. Értesítést kmnolv 
tevéiben kérek. Varga 
Lá'z’ó, Haiduráiiás, Ba- 
ross-ut *282ö

Pénzbeszedfi-
szolgát

keresünk jó fizetéssel 
és jutalékkal

Hoffmann és Hranotitz
könyvnyomda, Debrecen 
Ferenc József-ut 49. sz.

kott Peszkó János l.l-us honvédlmszár. 
Állandóim lianigbmi volt nővérével és ezért 
le akarta lőni. Tegnap este elbújt a pincében 
a mángorló mögé és leste a leányt. A sötét­
ben nem vette észre, hogy nővére helyett 
Scheiben Anna 36 éves cselédleány ment le 
a pincébe. Rálőtt és a leány összeesett. Ami­
kor Peszkó észrevette, hogy nővére helyett 
mást lőtt le, maga ellen fordította fegyverét 
és szivenlőtte magát. Peszkót halálosan meg­
sebesülve a 3. számit tartalékkórházba, a 
leányt súlyos sebbel a dologkórházba szállí­
tották.

Amerika pénzt ad Bulgáriának. Há­
gából jelentik: Amerikai pénzügyi körök tár­
gyalásokat folytatnak abban az irányban, 
hogy Bulgáriának nagyobb összegű kölcsönt 
nyújtsanak. Bulgária ezt az összeget az or­
szág rekonstrukciójára, továbbá készletek 
beszerzésére fogja fordítani. \z angol pénz 

• ügyi körök féltékeny szemmel nézik Ameri­
kának készülő tranzakcióját, mert attól tar 
tanak. hogy az angol monopólium és az an 
goi politikai befolyás ezáltal a Balkánon meg 
fog törni. A bolgároknak természetesen ez. a 
pénzügyi vetélkedés csupán hasznukra leltet, 
viszont az angol pénzügyi köröket óvatos 
Ságra intik az amerikaiakkal szemben. Az 
amerikai tőkések különben is tervszerűen 
foglalkoznak kölcsönök nyújtásával a hadvi­
selő államok részére.

szemben. A katonaság kirendelését várják.
Gyorsírásban telics jártassággal bíró 

gépirónöt keresünk. írásbeli ajánlatok lehető­
leg személyesen nyújtandók be Hegedűs 
é s Sándor cégnél. Ferenc József-ut 34. sz.

Kis bölcső eladó. Bika bőrhöz, Il ik 
emelet, 2, ajtó.
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RUHAFESTÉK.
Kapható mindenütt,

50 kg. mézet betegadó ürtartalmu

méz&s-bödönök kaphatók
a NYÍRVIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T.
NYÍRBÁTORI ilÓKJA ÁRUOSZTÁLYÁNÁL Kender Ztigmond 

NYÍRBÁTOR-
Ara darabonként helvt 65 korona

jobb munkások, 
könykötő leányok és tanuló 

leányok felvétetnek
HOFFMANN es KRONOVITZ

KÖMYVKXOMDÁJÁBAH
DEBREOZBN, PIAOZ-ÜTOZA 49.
K. eV 2803/3. sz. 1918.

Hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék közhit ré 

i teszi, hogy Weinberger Bernát debreczeni 
!(Ferenc/ József-utca 77. sz.) lakos kérd móré
\ diene, a csődőnkivüli kényszer egyezség irán

ti eljárást 1918. évi szeptember 30. napjával 
kezdődő joghatállyal megindította s vagyon 
felügyelőül Dr. Ember Ernő debreczeni la­
kos ügyvédet kircndelfc.

I Felhívja a hitelezőkéi, hogy követelé­
seiket 1918. évi november hó 11-ik napjáig 
bezárólag 1070 1915 M. E. sz. rendelet 28. 
jj-áhan meghatározott módon s a 43. §-áhatt 
mégha távozott jogkövetkezmények terhe dalt 
jelentsék he és a tárgyalásra követelésükről 
szóló okiratokat hozzák magukkal

Az egyezségi tárgyalást 1918 évi noveB1' 
bér 15 (tizenüt) naplónak d e 9 órájára 
a kir törvényszéki épület 1. ein. 7-> sZ 
helységébe tűzte ki

Dchreezen, 1918. évi szept. 30.
k kir. táblabiró.

A kiadmány hiteled
Bins Károly

Nyomatott Hoffmann és Krenovitz könyvnyomdájában, Ferenc Józse f-út 49., a főpostával szemben.


